

Un tributo de justicia

Hemos publicado en números anteriores algunos artículos, de cuya lectura han deducido ciertos espíritus suspicaces que nosotros estimáramos merecedora de censura la diaria labor gubernativa del señor Viala en el ejercicio del cargo que ocupa. Para rectificar tan lamentable error se escriben estas líneas. Nosotras creemos que el señor de Viala procede con tal acierto en el desempeño de sus funciones, que solo plácemes y aplausos deben serle tributados.

Periódico el señor de Viala al número de aquellos hombres cuyos actos se ajustan siempre con entera exactitud a sus palabras. Nuestra primera autoridad civil no ha hecho jamás ofrecimiento alguno que no cumpla. Para probarlo bastará que recordemos los discursos pronunciados por el señor de Viala desde la tribuna del Círculo Mercantil, en las diversas Asambleas celebradas en los salones de aquella sociedad por los productores de uva de la provincia.

En ellas declaraba rotundamente el señor de Viala, que él era el Gobierno mismo; y al decirlo así, trémula la voz y el ademán gallardo, derramaba el torrente caudaloso de su elocuencia sobre el auditorio subyugado por ella. Sus acentos briosos de optimismo, levantaban los ánimos decaídos y las voluntades rendidas de antemano por las perspectivas del desastre. Dándose cuenta de la gravedad de las circunstancias, nos hablaba de la Corona de Castilla, de los Reyes de Aragón, del Principado de Cataluña, de aquella España grande y poderosa en cuyos dominios jamás se ponía el sol. Los palcos, electrizados por la facundia y la brillantez de su verbo, le aplaudían con frenesí y exclamaban conmovidos: — Este es nuestro hombre. Y el entusiasmo llegaba al delirio, cuando el señor de Viala, cediendo el ambiente, decía con voz emocionada: — ¡Confíad en vuestro gobernador!

Desde entonces, todos sus hechos se han hallado en perfecta concordancia con estas ofertas. Hé ahí por qué creemos que los almerienses somos deudores de la más profunda gratitud. Nuestra tierra que desde mucho tiempo atrás venía padeciendo los mayores revesses y las más rudas adversidades, se transformó como por ensalmo en cuanto llegó a sus playas este político valiente, cuya actuación en el Gobierno Civil de Almería dejará una estela luminosa y perdurable en la memoria de sus administrados.

Vasta e intensa ha sido la gestión aquí realizada por el ilustre catalán que nos gobierna. Para reseñarla, necesitaríamos consagrarle las cuatro páginas de EL DIA. Mas por encima de todos sus triunfos, y para enaltecerlo y dignificarlo como ninguno otro alzarse en la historia del Sr. de Viala, al frente del Gobierno Civil de este olvidado rincón de España, dos éxitos indiscutibles, que constituyen la más brillante ejecutoria de su labor. Los ha obtenido abordando y resolviendo con noble altruismo y de sinceridad, estos problemas fundamentales, que más directamente afectan a nuestro pueblo: la beneficencia y el negocio uvero.

El primero de esos problemas ha sido su obsesión con tanto desde que llegó a nuestra capital meses pasados. Para poner coto a la mendicidad desbordada, el señor de Viala ha procurado proporcionarse por todos los medios los recursos indispensables. Su actividad para lograrlo, no ha reconocido límites. Para proteger «a sus pobres», como él los llama, no se ha detenido ante ningún obstáculo. Las casas de Beneficencia recibieron constantemente de sus manos, con la emoción

que prende en las almas bien nacidas el agradecimiento, cuantiosos auxilios que las arrancaron de las garras de la desesperación en que yacían. Así se explica que millares de pobres, enjugadas ya sus lágrimas, se disputen a su paso el honor de batir palmas por «su gobernador».

Y en el otro magno problema de Almería, el de la exportación uvera, ¿quién no conoce y no admira su levantada y fecunda gestión? Con la rectitud y la altura de pensamiento que todos le reconocen, el señor gobernador civil, como presidente de la Junta de tonelaje, ha repartido la cabida de los vapores encargados de transportar la uva de Almería a los mercados extranjeros, con una elevación de miras y con un espíritu de equidad tan ponderado, que ni un solo productor se queja de que se hayan otorgado a otros graciosas preferencias, ni se haya hecho objeto a nadie de odiosas postergaciones.

Si algunas deficiencias se han como ido hasta ahora en la distribución de tonelaje, si algunos parajes improvisos se han quedado sin embarcar sus uvas, no culpen por ello sino a sí propios. Si hubieran acudido directamente al Gobernador en demanda de justicia, seguramente la hubieran obtenido. Nunca la ha negado el señor de Viala a quien se la ha pedido en forma. Y bien paladina demostración de su firme propósito de la cierta, es la reciente determinación por él adoptada para la distribución de la cabida de los últimos vapores fruteros.

Los anteriores se distribuyeron por el señor Gobernador, como Presidente de la Junta de Tonelaje, entre las Asociaciones uveras en su mayor parte; reservándose él, para los productores sueltos que se lo pedían como es debido, el resto. Pero, ganoso ahora de mayor amplitud, para complacer a todos los que a él se acercan en demanda de embarque, ha decidido no repartir a ninguna Asociación hueco alguno de los últimos vapores, por que precisamente por ser los últimos, hay que aprovecharlos bien, claro es que en interés de los paraderos, a fin de que los barriles sean más productivos.

Por eso el señor Gobernador, como Presidente de la Junta de tonelaje ha resuelto repartir la totalidad de la cabida de esos vapores por sí mismo, entre los productores de uva que de él lo soliciten alegando razones de equidad y de justicia ante las cuales el señor de Viala se rinde siempre. Así quedará su labor en el seno de la Junta de tonelaje, perfectamente redondeada: el señor de Viala podrá conser var de ella grato recuerdo y los productores de uva tampoco la olvidarán.

Y aún hay quien supone que el mundo político de España, a pesar de los aires de renovación que corren, no tiene enmienda ni salvación posible. A los que eso imaginan, les recomendamos que fijen la atención en la figura prestigiosa de nuestra primera autoridad civil. Representante, don Ramón de Viala y de Ayguavives, del gobierno al viejo uso que hoy padecemos, ha sabido, sin embargo, sacudiendo el polvo de la rutina, apartarse de los cauces torcidos por los males discurre la política actual y captarse el afecto y la admiración de sus gobernados, por la elevación de sus ideas y por la rectitud de su conducta.

EL DIA, haciéndose intérprete de lo que piensan y sienten todos los almerienses, complácese en reconocerlo y declararlo así públicamente, aunque la lectura de estas líneas acaso moleste al señor de Viala, dada su singular modestia, que es otra de sus prendas características.

Registro social

Procedente de Granada ha llegado el abogado don Adrián Caballero.

De Ohanes han venido los propietarios don Ramón Carretero López, don Antonio López Escamilla y don Francisco Ortega López.

Para Sorón ha marchado don Gerardo Giménez.

El abogado don José Fernández, ha llegado de Cantoria.

De Instinción ha venido el comerciante don Francisco Blanca Arance.

Procedentes de Berja han llegado el abogado don Luciano Melin, los comerciantes don Lope Verde y don Francisco Salmerón, el peyto mercantil don Adrián Salmerón, y los propietarios don Francisco Oliveros, don Pedro Jory, don Manuel Vilalobos Gutiérrez y don Cándido Martín Pace.

Para Abila marchó el farmacéutico don Manuel Marín Siciá.

De Alboloduy ha llegado el médico don Mariano Blanco Castell.

De Dalías llega on ayer don Angel Maldonado Valverde, don Manuel Martín Montoya y don Francisco Maldonado Valverde.

El farmacéutico titular de Dalías don Francisco Alférez Callejón, ha llegado a Almería.

Con dirección a Fina ha salido don José Alonso.

De Canjáyar ha venido el propietario don Antonio Castillo Carril.

Muy interesante

En breve publicaremos en folletín, varios trabajos de reputados escritores almerienses, en los que se hace un ameno y detenido estudio del

Clima de Almería

Dichos artículos los consideramos de interés y a la exposición de bellezas bondades y atrayentes cualidades que tiene Almería por su

Excelente clima

se unirá la amenidad que hará sean acogidos con agrado por los lectores de EL DIA

Los transportes

El problema de los transportes es la suma de varios problemas. No se pueden seriamente estudiar los transportes marítimos sin hablar también de los transportes por medio de ferrocarril y de los canales, de los puertos, de los astilleros, del personal marítimo, de las escuelas navales, etc., etc.

No hay que olvidar, sin embargo que la feliz solución de todos esos problemas secundarios ha de tener como objetivo final el desarrollo de la navegación marítima que, en lo que particularmente a España se refiere, es de capital importancia.

El porvenir de España, en efecto está como el de todos los pueblos cuya configuración geográfica es parecida a la nuestra, en el mar. Basta mirar un mapa para convenirse de que esto es evidente. Nuestro completo desarrollo económico, la resurrección de los prodigiosos tiempos de riqueza y de esplendor de nuestros gloriosos antepasados, nuestra afirmación en el mundo como primera potencia económica, son o serán realidad cuando hayamos adquirido en el Mediterráneo — «Mare Nostrum» — el sitio a que tenemos derecho.

La guerra tocó a su fin. Pero los primeros indicios de la gran batalla económica entre las naciones, se dibujan ya en el horizonte. Las espaldas no están aún envainadas; que los pueblos afligen llenos de ardor y de esperanza las armas de la conquista del mundo por el trabajo y el negocio. En Francia, en Inglaterra y en Alemania, los gobernantes no esperan que el telón caiga sobre el último acto de la leca tragedia para prepararse para la lucha de mañana. Grandes preparativos económicos están en curso, y la atención de todos los gobernantes está concentrada en el importantísimo problema de los transportes. En España nada se dice ni nada se hace. No debemos olvidar que al día siguiente de firmada la paz, el país que dispondrá del número mayor de medios de transportes marítimos, habrá conquistado al mundo. Si, como se asegura, en la bata la pacífica, sobre el mar, todas las naciones podrán mañana luchar con armas iguales, la culpa será nuestra si España no sabe conquistar en las filas de las potencias marítimas el puesto que merece.

Municipalidades

Concurso El jefe de Administración Militar, remite a la Alcaldía un edicto anunciando concursos para el abastecimiento de la tropa, cuyo concurso se verificará el día 5 de Diciembre próximo.

De Ornate El Alcalde ha ordenado que se practiquen las obras de reparación en las Escuelas de niñas que interesa la maestra de Cabo de Gata.

Comisión Por falta de número no pudo reunirse ayer la Comisión de errores materiales del reparto vecinal. Ha sido citada nuevamente hoy a las 11.

Rarezas del suicidio El instinto más fuerte, más arraigado, más vital en todo hombre, es el instinto de conservación, por lo que se supone que el acto de quitarse la vida, yendo contra las leyes de la naturaleza, sólo puede emanar de un cerebro enfermo, y hay quien asegura que todo suicida, en el momento de quitarse la vida, está loco.

Sin embargo, numerosos son los casos de hombres eminentísimos que hasta el último momento dieron pruebas de tener un cerebro sano y bien equilibrado, y de los que no se podía dudar de su cordura, que han acabado sus días dándose la muerte a sí mismos.

Hace algunos años hubo en Rumanía un Club de suicidas, en el que los miembros al ingresar se comprometían a suicidarse tan pronto como les tocara en suerte. Así se hizo durante algún tiempo, hasta que las autoridades, enteradas del fin del Club, metieron en la cárcel a todos los miembros que quedaban con vida.

Es curioso o cómo un suicidio que le acarrear otro, y muchas veces de la misma forma.

Se hablaba una vez en una peluquería de un individuo que se había querido degollar con una navaja de afeitar, y no lo había podido lograr.

Porque no sabía dónde estaba la yugular — dijo un parroquiano — porque con un tajo ahí, basta.

— ¿Y dónde está la yugular? — le preguntó el barbero. El parroquiano se lo indicó y al momento el barbero cayó rodando al suelo. Se había cortado la yugular.

El pueblo que da mayor estadísticas de suicidios es Alemania, y veneno el agente más generalizado.

En todos los países el número de hombres que se suicidan es mucho mayor que el de mujeres. La proporción es de tres a uno.

Es verdaderamente asombrosa la facilidad con que los chinos se dan la muerte. La menor tontería les induce a coger una cuerda y colgarse de una viga o de la rama de un árbol.

En otros países, cuando un hombre recibe de otro una grave ofensa trata de matar al ofensor; en China se suicida el ofendido.

Sr. Alcalde

¿No crea V. S. que Almería no es un pueblecho donde el servicio de coches puede estar a merced del capricho de los cocheros? En todas partes el coche, es visible, los cocheros en su bolsillo, llevan la tarifa que la autoridad ha aprobado y así se evitan cuestiones enojosas, y hechos como los siguientes: por un servicio pidió un cochero 5 pesetas; pareciéndole excesivo al señor que había utilizado su coche, acudió al Inspector el cual consultó la tarifa y resultó que aquel servicio valía dos pesetas.

Además, un coche que está en su punto, puede negarse a un servicio? Depende del capricho del cochero hacerlo?

El señor Alcalde debía poner coto a esta clase de abusos impropios de una capital como Almería.

A las señoras

La dueña de la corsetería del Paseo hace saber a su numerosa clientela y al público en general, que hasta fin de mes establece una gran rebaja de precios, por tener que ausentarse de esta.

ROYALTY

Acreditado calzado americano Royal

GLASE ESPECIAL CON PISO DE GOMA Los más cómodos y elegantes. Por su duración ilimitada, los más económicos. No se deforman. Exclusiva para Almería y su provincia.

Pedro Plaza Granados. P. del Príncipe, 13.

BANQUETE PRO-ALIADOS

Invitación.

El próximo domingo, día 24, se celebrará en el amplio salón del balneario «Diana», a la una de la tarde, el anunciado banquete pro-aliados. Las tarjetas, al precio de seis pesetas, continuarán expendiéndose hasta el próximo sábado al medio día en los sitios ya conocidos: Círculo Mercantil, droguería de Bustos, papelería de Moya, café Colón, café de Variedades y casa de don Carlos J. Vida.

Se pretende, con el deseo más vivo, que este acto trascendental responda al profundo sentido de humanidad que lo ha inspirado. Los almerienses todos, que han visto en la feliz terminación de la guerra, el triunfo absoluto de su sagrada ideología, acudirán al acto que se ha de celebrar.

No tiene este banquete otro sentido que el de satisfacer, sin vanas alharacas, una santa alegría que nos conmueve a todos en esta hora gloriosa de la paz.

Se ruega a cuantos quieran asistir a dicho acto que adquieran su tarjeta lo antes posible.

La Comisión organizadora.

Historieta o lo que sea

Los quehaceres de su Ilustrísima

El señor obispo no puede recibir a usted hoy.

Su Ilustrísima se halla ocupadísimo; es imposible que usted pueda verle en día para el tan atareado.

Eso o casa semejante, oía diariamente don Bruno Centellas, que había venido de su pueblo a la ciudad de X; donde residía el señor obispo de la diócesis.

No desaba don Bruno por capricho o curiosidad ver al señor obispo; don Bruno no era caprichoso. Pero sí era el alcalde de un pueblo donde el Ayuntamiento tenía pendiente con el obispado un largo pleito, que importaba solucionar a toda costa; en bien de ambas partes litigantes.

Jánguese, pues, de lo contrario, de que se hallaría el señor alcalde al tenerse que volver al pueblo sin haber conseguido conferenciar con Su Ilustrísima. Don Bruno se había sacrificado en aras del bien de sus conciudadanos; abandonó las comodidades de su pueblo por el ajeteo de la gran población; se privó de la grata compañía de su joven esposa, que don Bruno sabía por qué no le convenía dejar sola en el pueblo, y tanto sacrificio, para volverse de nuevo al lugar sin haber adelantado un solo paso en la conciliación de los opuestos intereses que pleiteaban.

Don Bruno estaba furioso y con razón.

Disculpémos a don Bruno: Así que, en la mañana de aquel día, decidió jugarse la última carta e intentar la entrevista, recurriendo, si no a la fuerza, a la astucia.

El señor alcalde tan solemne como al presidir una procesión en el pueblo, se presentó ante el secretario del obispado.

La misma contestación, no obstante la preoquopeya de su empaque, tuvo que aguantar.

Precisamente hoy es el día más atareado del señor; no ya media hora, pero ni medio minuto, puede concederle de audiencia. Imposible que le vea usted.

El señor alcalde no se movió del despacho, sin embargo, y aprovechando la mucha concurrencia que en él había, se quedó aguardando el momento favorable para su designio.

Este momento no se hizo esperar. Llamado con urgencia el secretario, salió de la Secretaría, y entonces fingiendo distracción, el

BANQUETE PRO-ALIADOS

Invitación.

El próximo domingo, día 24, se celebrará en el amplio salón del balneario «Diana», a la una de la tarde, el anunciado banquete pro-aliados. Las tarjetas, al precio de seis pesetas, continuarán expendiéndose hasta el próximo sábado al medio día en los sitios ya conocidos: Círculo Mercantil, droguería de Bustos, papelería de Moya, café Colón, café de Variedades y casa de don Carlos J. Vida.

Se pretende, con el deseo más vivo, que este acto trascendental responda al profundo sentido de humanidad que lo ha inspirado. Los almerienses todos, que han visto en la feliz terminación de la guerra, el triunfo absoluto de su sagrada ideología, acudirán al acto que se ha de celebrar.

No tiene este banquete otro sentido que el de satisfacer, sin vanas alharacas, una santa alegría que nos conmueve a todos en esta hora gloriosa de la paz.

Se ruega a cuantos quieran asistir a dicho acto que adquieran su tarjeta lo antes posible.

La Comisión organizadora.

Historieta o lo que sea

Los quehaceres de su Ilustrísima

El señor obispo no puede recibir a usted hoy.

Su Ilustrísima se halla ocupadísimo; es imposible que usted pueda verle en día para el tan atareado.

Eso o casa semejante, oía diariamente don Bruno Centellas, que había venido de su pueblo a la ciudad de X; donde residía el señor obispo de la diócesis.

No desaba don Bruno por capricho o curiosidad ver al señor obispo; don Bruno no era caprichoso. Pero sí era el alcalde de un pueblo donde el Ayuntamiento tenía pendiente con el obispado un largo pleito, que importaba solucionar a toda costa; en bien de ambas partes litigantes.

Jánguese, pues, de lo contrario, de que se hallaría el señor alcalde al tenerse que volver al pueblo sin haber conseguido conferenciar con Su Ilustrísima. Don Bruno se había sacrificado en aras del bien de sus conciudadanos; abandonó las comodidades de su pueblo por el ajeteo de la gran población; se privó de la grata compañía de su joven esposa, que don Bruno sabía por qué no le convenía dejar sola en el pueblo, y tanto sacrificio, para volverse de nuevo al lugar sin haber adelantado un solo paso en la conciliación de los opuestos intereses que pleiteaban.

Don Bruno estaba furioso y con razón.

Disculpémos a don Bruno: Así que, en la mañana de aquel día, decidió jugarse la última carta e intentar la entrevista, recurriendo, si no a la fuerza, a la astucia.

El señor alcalde tan solemne como al presidir una procesión en el pueblo, se presentó ante el secretario del obispado.

La misma contestación, no obstante la preoquopeya de su empaque, tuvo que aguantar.

Precisamente hoy es el día más atareado del señor; no ya media hora, pero ni medio minuto, puede concederle de audiencia. Imposible que le vea usted.

El señor alcalde no se movió del despacho, sin embargo, y aprovechando la mucha concurrencia que en él había, se quedó aguardando el momento favorable para su designio.

Este momento no se hizo esperar. Llamado con urgencia el secretario, salió de la Secretaría, y entonces fingiendo distracción, el

Auto-garage VICTORIA

SERVICIO DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER Malacón TORRES CAMPOS,

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez ampos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Francisco Escámez Morales.

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3 Paquetaría y quincalla. Inmenso surtido en juguetes adornos de cabeza y bolsos de señora. La casa que vende más barato

Cales y Cementos "Cent uro"

Venta en Almería, Alfonso de la Cámara Rambla de Alfarreros (Huerta de los Cámaras).

NOTA DE PRECIOS
Cemento Portland Especial (Sacos de 50 kilos) Ptas. 7'85
Primera 7'35
Lento 6'70
Cal Hidráulica 6'85

Sobre los precios indicados, cargo 1'50 pesetas por envase de cada saco, abonando esta cantidad, si es devuelto en el plazo máximo de 15 días siempre que esté en estado utilizable. Por toneladas, precios especiales.

Horas de despacho: de 12 a 2 y de 4 a 6

Miguel García Gómez Agente de reclamación contra Ferrocarriles Catorce años de ejercicio en la profesión

Información local y provincial

A la reserva

Se ha dispuesto que los requisitos necesarios para que los jefes y oficiales que se hallaban en situación de retirados hasta el 25 de Junio último, puedan pasar a la reserva, sean los siguientes: No haber cumplido la edad que para el retiro forzoso señala el artículo 1 del concepto y base antes citada. Certificación de reconocimiento facultativo ante el tribunal médico militar de la plaza, de estar apto para el desempeño del servicio de su clase en tiempo de guerra o maniobras. Relación jurada del interesado en la que se consigne si durante el tiempo que lleva en la situación de retirado ha estado sujeto a procedimiento escrito alguno. Informe de la autoridad militar de donde resida, acerca de su conducta.

Preterición injusta

En la última sesión municipal se habló largo y tendido del personal que en la pasada epidemia gripal, ha prestado buenos servicios, haciéndose merecedor de distinciones y recompensas. Entre aquellos relatos de lo que estimulo, merecedores del galardón solicitado, todos anunciaron reacciones en rendir la justicia debida a unos seres humanos que han cumplido con su cometido celosamente, trabajando más horas de las obligadas y haciendo exposición de su vida luchando en el cumplimiento de su deber con los peligros inherentes a la extraordinaria situación que hemos atravesado. Nos referimos a los camareros de la Casa de Socorro y a la dependencia del Parque de desinfección, que también se han hecho dignos de que sus servicios no caigan en el olvido en la indiferencia. Sobre este particular llamamos la atención de los encargados del expediente de investigación para que sean recompensados debidamente, por ser de justicia.

DE MARINA

El próximo día 25, saldrá con dirección a El Ferrol los aprendices marineros aprobados en los últimos exámenes, y cuya marcha fue suspendida a causa de la epidemia.

El cañonero de la marina de guerra española «Recalde», saldrá ayer para Málaga, a las seis y media de la mañana.

El «Doña María de Molina», que también entró ayer, continúa en el puerto. Viene de Zornero.

Los sustitutos de los metales en Alemania

El periódico de Madrid, «El Sol», publica el siguiente artículo: El bloque que ha sufrido Alemania durante la presente guerra ha producido resultados análogos a los obtenidos en Francia, durante el primer Imperio, con aquel famoso bloque continental que determinó la supresión total de mercancías inglesas y géneros coloniales en la nación vecina. Espoleados por la necesidad, sabios e industriales unieron sus esfuerzos, y el resultado de su labor mancomunada fue lograr considerables progresos en varias ramas de la industria. Con razón afirma el doctor L. Caze, en el último número de «La Revue», que más que tomar en broma, como hicieron los franceses, los sucedáneos ideados por los alemanes para atender a la penuria alimenticia y a la falta de primeras materias industriales, lo procedente sería aprovechar las experiencias, ya fructuosas ya erróneas, realizadas por sus enemigos. En un artículo que se expresa un colaborador anónimo de «Le Correspondant» en un interesante trabajo publicado en los últimos números de la antigua revista francesa. En uno y otro se hace sumaria exposición del esfuerzo realizado en este sentido por los técnicos alemanes y como la materia inter-

Estreno de la "Guillotina"

Tiene nuestro Parlamento sin estrenar un aparato de bruñidos aceros, níqueles y bronce que no hace mucho tiempo se proporcionó para determinados casos que, por lo visto, no llegaron. Se bautizó ese útil con el nombre de la guillotina y no está preparado contra las cabezas, sino contra las lenguas no más, para cortar esa verborrea que es padecimiento muy generalizado en el país y que además suele simularse en determinadas circunstancias. Se trata, ya lo sabe el lector, del nuevo reglamento, que ofrece recursos suficientes para acabar con esas obstrucciones a que los grupos o grupitos acuden para retrasar la obra de la mayoría. Si bien se mira no hay, en el fondo, nada menos parlamentario que ese procedimiento de tapon a que nos estamos refiriendo; pero los que lo usan creen otra cosa y consideran sagrado el derecho a hablar horas y horas, días y días de la cronología de los Merovingios cuando se está discutiendo, por ejemplo, un proyecto de ley sobre la contribución territorial. Además, eso de que siete señores, ellos solos, pudieran, bien distribuidos en turnos de oratoria, tener en jaque a un gobierno, hacía reír mucho, y para los españoles eso de reír tiene mucha importancia. Pero se inventó la «guillotina» y con esta máquina, llegado el momento oportuno, una simple proposición de estar suficientemente discutido el asunto condena a silencio a los obstruccionistas y la historia termina. Según nos dice el telegrafista, es muy probable que la aprobación de los presupuestos exija que la «guillotina» se aplique por primera vez en las Cámaras, no por capricho de estrenar el chisme y ver cómo funciona, sino para legalizar la situación económica. Se aplicará pronto ha de saberse. Ahí aguarda el aparato con sus bruñidos aceros, níqueles y bronce, amenazando a las lenguas.

BUSTOS

Droguería "La Alhambra" Material fotográfico. Perfumería. Droguería en general. Calle de Granada, 57. Teléfono 32. Depósito de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Relogería Suiza

Daniel de Santos Optico

Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalo y electricidad

Se compra Plata, Oro, Platino y Alhajas

Se hacen toda clase de composuras. P. del Príncipe, 14. Esquina a Sebastián Pérez. (Antiguo local del óptico)

Lea V. EL DIA

Estreno de la "Guillotina"

Tiene nuestro Parlamento sin estrenar un aparato de bruñidos aceros, níqueles y bronce que no hace mucho tiempo se proporcionó para determinados casos que, por lo visto, no llegaron. Se bautizó ese útil con el nombre de la guillotina y no está preparado contra las cabezas, sino contra las lenguas no más, para cortar esa verborrea que es padecimiento muy generalizado en el país y que además suele simularse en determinadas circunstancias. Se trata, ya lo sabe el lector, del nuevo reglamento, que ofrece recursos suficientes para acabar con esas obstrucciones a que los grupos o grupitos acuden para retrasar la obra de la mayoría. Si bien se mira no hay, en el fondo, nada menos parlamentario que ese procedimiento de tapon a que nos estamos refiriendo; pero los que lo usan creen otra cosa y consideran sagrado el derecho a hablar horas y horas, días y días de la cronología de los Merovingios cuando se está discutiendo, por ejemplo, un proyecto de ley sobre la contribución territorial. Además, eso de que siete señores, ellos solos, pudieran, bien distribuidos en turnos de oratoria, tener en jaque a un gobierno, hacía reír mucho, y para los españoles eso de reír tiene mucha importancia. Pero se inventó la «guillotina» y con esta máquina, llegado el momento oportuno, una simple proposición de estar suficientemente discutido el asunto condena a silencio a los obstruccionistas y la historia termina. Según nos dice el telegrafista, es muy probable que la aprobación de los presupuestos exija que la «guillotina» se aplique por primera vez en las Cámaras, no por capricho de estrenar el chisme y ver cómo funciona, sino para legalizar la situación económica. Se aplicará pronto ha de saberse. Ahí aguarda el aparato con sus bruñidos aceros, níqueles y bronce, amenazando a las lenguas.

BUSTOS

Droguería "La Alhambra" Material fotográfico. Perfumería. Droguería en general. Calle de Granada, 57. Teléfono 32. Depósito de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Relogería Suiza

Daniel de Santos Optico

Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalo y electricidad

Se compra Plata, Oro, Platino y Alhajas

Se hacen toda clase de composuras. P. del Príncipe, 14. Esquina a Sebastián Pérez. (Antiguo local del óptico)

Lea V. EL DIA

Fantasma nocturno.

La Cierva ha dicho en las Cortes que la revolución es un fantasma nocturno y al decirlo así, no ha podido inspirarse sino en la cobardía en que él supone al pueblo, ya que de sobre existen motivos para lo que de forma tan despreciativa niega. Lo que La Cierva y sus secuaces pedrán decir, no es que la revolución sea un fantasma nocturno que el pueblo está contento con el actual régimen, sino, hablando con mas sinceridad, que para que la revolución sea un hecho, precisa primero una evolución de los espíritus. En España se ha vivido hasta ahora en la creencia de que sin intervenir nosotros para nada, los de arriba habían de arreglar nuestros hogares hoy ya escarnejados hasta en el más sagrado de los derechos, porque en la patria en que muere un solo hombre de verdadera inianción como en la nuestra han muerto a millares durante la pasda epidemia, que para España debiera ser no pasada sino latente vergüenza, es porque el verdadero concepto de esta no existe o por lo menos se conserva por los de arriba y abajo tan oculto que ello es su verdadera y mas latente vergüenza. Motivos, no solo de inútil protesta, sino de grande y enérgica revolución exista en los países cuando, diga lo que quiera el señor La Cierva, se abusa y se escarnea al pueblo hasta arrancar la carne de sus propias llagas. No tan decidida, sino tan por nacer como está la vida nacional, qué significa la ineptitud que demostráis con nuestros presupuestos sino una trapezaria más ejecutada a mansalva contra el pueblo? ¿Es que pagamos poco aún para que os consideréis con derecho a pedirnos más? Acaso antes de pagarnos no tenemos derecho a pedirnos estrecha cuenta de la inversión que dáis a nuestros fondos? El hecho de forzar con la ley a los contribuyentes a quienes a trueque de su dinero no se les deja sino un papel tan menoscabado e inútil como todos los vuestros, podrá pareceros factible y hasta cómodo. Pero no así a los que agobiados con la carga, empiezan ya a recordar y a mirar como cien veces mejores, los pasados tiempos de la manta al hombro y del corregidor, por que al menos entonces, se tenía consideración para los hombres y

El nombre de los buques mercantes

A fin de restringir lo que sea posible la concesión de los cambios de nombre de los buques de la Marina mercante, y que de un absoluto prohibido el denominar, en lo sucesivo, ningún buque con nombre igual al de otro ya existente, ocasionando perturbaciones bien sensibles, se ha dispuesto lo siguiente: En lo sucesivo no se concede a ningún cambio de nombre en los buques de la Marina mercante, sino solamente en el caso de que varíen de propietario, y éste lo solicite; pero con la limitación de que el nombre que haya de ponerse ha de ser distinto del que tengan todos los demás buques de la Marina mercante, a fin de evitar las perturbaciones que causa la multiplicidad de dichos nombres. De los buques que en la actualidad tienen un mismo nombre, se permitirá que lo conserve el que lo lleve desde tiempo más antiguo; debiendo los armadores de los otros cam-

Sombreros bolsalinos, gorras inglesas, boinas bilbainas. Corbatas baratas. Sucesor de Rosales y Mibarri. Tiendas 4. Ventas al riguroso contado. Precio fijo.

Vulgarizaciones filosóficas.

Noción de la filosofía. (Continuación) Otras figuras gigantescas se destacan entre los filósofos griegos: La de Sócrates, genio colosal en los procedimientos para la investigación de la verdad y exposición de la misma, por el método dialogado que lleva su nombre. Así como Aristóteles formuló su dialéctica trazando las vías del raciocinio con su argumentación silogística, llamándose con razón metafóricamente la obstetricia del espíritu, así el insigne Sócrates extraía de la mente de sus discípulos el fruto de la semilla ideológica que él había sembrado en la mente de ellos. Son los tres astros luminosos que difundieron con su potente luz, variada esta solamente como en tres prismas sintetizando la trilogía de la cultura noológica de todas las edades. El Areópago de Atenas puede decirse que fué el epísculo de la potente y esplendorosa luz cuyos focos brillan hoy en los Ateneos, Universidades, Parlamentos y en todos los centros de cultura. Nuestra civilización hoy tan decadente no es otra cosa que una derivación importada de los riquísimos arsenales de todas las ramas del saber humano que tuvieron su principio y su génesis en las inmortales obras de los tres sabios objeto de esta breve reseña de la filosofía helénica. Para terminar: La base fundamental de la filosofía es la Metafísica general u Ontología ramificándose luego la Cosmología, la Teosofía, y la Antropología. La Ontología trata de las ciencias universales. La Cosmología del conocimiento científico de la formación de los mundos por la materia cósmica, la Teosofía trata de la incoincitación de Dios como ente absoluto y necesario con todos los demás atributos y la Antropología trata del conocimiento del hombre bajo el doble aspecto de las dos substancias diferentes que lo constituyen: el alma substancia espiritual y el cuerpo substancia física y material. De ahí resultan dos ciencias: La Psicología, que trata del conocimiento del alma, sus atributos y facultades y la Anatomía y Fisiología, que trata del organismo material del cuerpo y su funcionamiento. Elena del Montalban

Consulta especial

de enfermedades de nariz, garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García médico forense. Consulta, de 2 a 4. Obispo Orberá, 5.

Campaña frutera

El vapor americano «Owego», ha cargado 22,411 barriles y 900 medios con destino a Nueva-York.

Almendros

Criados en el corrijo «El Fincucho» de Don Vicente Villaspesa. Para su venta, Alvarez de Castro número 5, Almería.

Subasta

El 30 de Noviembre, a las diez se celebrará la segunda subasta de acopios para conservación, incluido su empleo, en los kilómetros 11 al 129 de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería. Presupuesto: 24.863 pesetas. Fianza provisional: 250 pesetas; definitiva: 750 pesetas. Longitud: 18 kilómetros. Las obras deberán quedar terminadas antes del 31 de Diciembre de 1920. Consignación anual: 1.000 pesetas en 1918, 12.000 en 1919 y 11.863 en 1920. La subasta se celebrará en los términos prevenidos por la Instrucción de 11 de Septiembre de 1886, en Madrid, ante la Dirección general de Obras públicas y en el Gobierno civil de la provincia de Almería.

Revista comercial

Las corrientes que se inician hacen concebir la esperanza de que pronto irá volviendo las cotizaciones en el mercado a los tipos, si no iguales a los anteriores a la guerra, más bajos que en la actualidad. Entre los artículos de producción nacional, han bajado de precio el arroz, la cebada, las habichuelas, el maíz y la pimienta. En cambio, han afirmado los precios y subido algo los aceites, aguardientes y alcoholes. El mercado de aceite aparece desanimado; los compradores, retraídos, y el precio en la misma tesitura, excepto los andaluces, que han subido algo. Algodones.—Esta semana no ha habido arribos, pero se espera importante remesa de los Estados Unidos. Almidón.—El mercado continúa animado y los precios sostenidos. Azúcares.—Continúan escaseando y aun faltando por completo algunas clases. Balcón.—Durante la semana han llegado 220,000 kilogramos de Isladia. Cacaos y cafés.—El mercado sigue sin arribos, lo cual origina la firmeza en las cotizaciones, a lo que contribuye también el alza en los cambios. Carbón.—La situación del mercado sigue siendo malísima. Son escasas las existencias del carbón español y casi nulas las del Extranjero. Los precios siguen exagerados. Cueros.—Han llegado 37,000 a Barcelona. Continúa la cotización con tendencia al alza. Trigos.—El mercado libre sigue enalmeado; los precios, con tendencia a la baja. Se espera de un momento a otro un cargamento importante de trigo argentino. Vinos.—El mercado se sostiene con relativa firmeza en los precios.



Quiero Vd

dar a conocer sus artículos pues sin duda ninguna que para ello no existe otro procedimiento que buscar el medio más práctico de divulgar entre los lectores las cualidades de los mismos, precios, ect. etc. Además debe procurarse que sea mayor la cantidad de los que deben enterarse y para ello no tiene más que valerse de un órgano de publicidad como EL DÍA que puede ofrecer sus columnas para el medio más eficaz de propaganda por ser en la actualidad el que mayor tirada

Información telegráfica y telefónica

Recibida a las cuatro de la madrugada

El debate político.-Los separatistas vascos.-En Cataluña sigue la efervescencia.-Muerte de Jordana.-Los reyes belgas felicitan al de España.-Horrible situación en Alemania.-Cordialidades francesas e inglesas.-Otras noticias interesantes

LAS CORTES

Sonado

Madrid 19

A las 3 y cuarenta declara abierta la sesión el señor Greizard. Varios senadores formulan ruegos locales. El señor Torno pide se lleven datos interesantes de otros parlamentos extranjeros para tenerlos en cuenta para cuando se reforme el Senado. Varios senadores anuncian se pondrá a la reforma. El señor Torno pregunta a Roig i mantiene, como ministro, los acuerdos de la asamblea parlamentaria. El señor Roig: Los mantengo como particular. Se aprueban el aumento de las arifas férreas y las nuevas bases de a ley de funcionarios. Se levanta seguidamente la sesión.

Congreso

Madrid 19

A las 8 y 85 declara abierta la sesión el señor Villanueva. En el banco azul se hallan los ministros de la Gobernación y Abastecimientos señores Silvela y Garnica. En la Cámara popular se nota gran animación. Se ven ocupados todos los bancos y en la tribuna pública la aglomeración de curiosos que van en perspectiva de las emociones que dicen los augures políticos ofrecerá el debate en creime. Ruegos y preguntas. Los diputados malagueños piden recorros para los perjuicios por las inundaciones en aquella capital. Los señores Garnica y Silvela los ofrecen en nombre del Gobierno. El diputado socialista señor Saborit, anuncia una interpelación sobre el envío de fuerzas a Asturias, lo que considera una provocación, por no haber motivos para tomar esas precauciones.

Orden del día

El director de «La Correspondencia de España» señor Romeo defiende una proposición incidental pidiendo se presente nuevamente el proyecto de presupuesto que formó el gobierno presidido por Maura. Sino se vota ese proyecto, a juicio del señor Romeo no debe constituirse definitivamente este gobierno. El jefe del Gobierno marqués de Alhucemas contesta al señor Romeo y dice que si hubiera sido fácil lo que propone, no se hubiera produ-

cido la última crisis. Le ruega que retire la proposición. Se levanta el señor Maura (don Antonio) y se produce en la Cámara gran expectación. Empieza su discurso diciendo que en estos momentos es difícil que un gobierno trate de derrotar. Ratió la opinión de todos. Sus juicios son los mismos contenidos en sus discursos anteriores, con las modalidades que aconsejan las circunstancias. España, dice no puede salvarse en cuanto a su política internacional, sino convalde de la decadencia en que se encuentra; solo en esto puede estar su salvación. Todavía, añade el señor Maura, tiene el país, pujanza e independencia. La que conquistó a América está aquí, es la misma que ayer, pero aunque desolada, produce lo pujante. Pide que todos estén al lado de los gobiernos, sean quienes sean. Estamos en los albores de un día en el que las instituciones se han de hacer en bases nuevas. En la actualidad, las modificaciones económicas de todos los países son mas importantes que la misma constitución. Pide la unión de todos al lado del gobierno, que es la entidad que nos representa ante el extranjero (aplausos). El Marqués de Alhucemas elogia el discurso de señor Maura y dice que cuando se discuta se verá si el gobierno cuenta o no con mayoría. Usa de la palabra el señor González Besada y dice que está de acuerdo con el señor Maura en apoyar al gobierno en lo que respecta a la cuestión económica. Se extiende en otras consideraciones y manifiesta que así como el gobierno procura concentrar a las izquierdas, los conservadores deben hacer un llamamiento a las derechas diciéndoles: españoles es llegado el momento de salvar a la patria. E señor Alcala Zamora manifestó refiriéndose al programa dirigido por los republicanos, que toda cuanto plan de ejecutarse dentro de la Monarquía. Dice también, que ordenadamente puede llevarse a cabo la revolución social. El señor Cierva pronunció un largo discurso asumiendo para sí la responsabilidad de los actos que efectuó con el gobierno Alhucemas. Elo, la la orientación de Maura, respecto a la unión. Dice que los sucesos en las

calles, anunciando un movimiento revolucionario, con un fantasma nocturno. Este gobierno da la sensación de una interinidad. Es cuestión catalana opina como Maura. Critica severamente al gobierno. El no ha dicho todavía, si prestará a Alhucemas su concurso. Borell: No lo necesita. Cierva: ¿eso lo dice también el presidente? Alhucemas: Yo no digo nada. (Un escandalo). El señor Cierva: El gobierno no debe crear dificultades al país. Este gobierno está perdiendo la vida en discusiones estériles. El señor García Prieto lamenta la forma despectiva con que el señor La Cierva trata al gobierno. Si no rectifica—dice—tendré que adoptar determinaciones. Se constituyó este gobierno—manifiesta—porque era imposible formar otro con caracter monárquico. Si tenemos mayoría, es tareas en el poder; sino, nos marcharemos. Si las derechas—dice el orador—creéis que ha llegado la hora de pasar por entre nosotros, podéis venir y sustituirnos. Vuelve a intervenir el señor Cierva, levantándose seguidamente la sesión. Cambio de impresiones. Al terminar la sesión, cambiaron impresiones los Ministros. Se hizo un recuento de votos, que arrojó 212 por los diputados del gobierno. Se aprovechará la presentación de cualquier voto particular, para que se vote, y despejar así la situación política. Política española Conferencia desmentida Madrid 19. Se ha desmentido que el señor Dato conferenciara anoche con el rey. Fue a palacio con el propósito solo de ver a la reina madre. Los reyes de Bélgica agradecidos Madrid 19. Un telegrama recibido en palacio dice que los reyes de Bélgica han concedido una audiencia en Bruselas al embajador de España al que le hicieron presente su gratitud por los servicios de nuestro país durante la guerra. Le rogaron trasladara al

rey su reconocimiento por el altruismo con que atendió a los súbditos belgas. Despachando con el rey. Nombramientos Madrid 19. El Rey despachó hoy con el jefe del gobierno señor Marqués de Alhucemas y los ministros de Hacienda y Gobernación, señores Alba y Silvela. Este puso a la firma una extensa combinación del alto personal de telegrafía a base de la jubilación del inspector general don Eugenio Esteban Díaz, ascendiendo a inspector general a don Eduardo Vicenti. Los alcaldes seguirán por ahora Madrid 19. En su charla con el ministro de la Gobernación varios periodistas le interrogaron sobre la combinación de gobernadores de que se viene hablando y nombramiento de Alcaldes. El señor Silvela dijo que los nombramientos de alcalde y otros asuntos de personal, no se resolverán hasta después de ser discutido el proyecto del año económico. Noticias generales Los separatistas vascos Bilbao 19. Han encarcelado a un nacionalista que daba vivas a Vizcaya independiente. El periódico «Euzkadi» protesta contra lo que calificó de atropello y pide la libertad del detenido. También reclama se vaya al mitin monstruo el domingo en Eibar. Pide la derogación de la ley del 89 y ruega se desprecie y deje morir a los periódicos que no comparten sus ideas. Muerte del general Jordana Madrid 19. En el ministerio de la Guerra han dicho que anoche murió repentinamente en Melilla el Comisario de España en Marruecos general Jordana, que padecía de ataques al corazón. Noticias de Barcelona Barcelona 19. El rector de la Universidad vió al gobernador interino para pedirle la autorización de apertura de curso. Parece que no se ha accedido. De Valencia ha regresado el obispo de la diócesis. En vista de la normalidad de las circunstancias se han retirado las fuerzas de las calles. Esta noche marchan a Madrid

personalidades tradicionalistas para resolver asuntos acerca de comunidad de acción política. Ayer se comentaron las declaraciones del conde Figols que decía que Maura estudia las cuestiones de la autonomía, coincidiendo con Cambó. El diario republicano «La Lucha», del diputado don Marcelino Domingo, combate a los regionalistas considerándolos incapaces para pedir la autonomía. Dice que los ministros catalanes han traicionado a su país, diciendo a España entera que la autonomía no corre prisa. Esto ha contrariado a Macías que ha defendido la autonomía, pero que ha atentado a la unidad de España. Huelga general en Portugal Badajoz 19. Per el Gobernador se ha recibido hoy de Lisboa un despacho participando la declaración de huelga general en toda la red férrea por la Unión general de Trabajadores. Mas inundaciones en Málaga Málaga 19. En Amargosa ha descargado hoy una gran tormenta que duró varias horas. Han sido inundadas 140 casas. Se ignora si hubo desgracias. Extranjero Madrid 19. Camaras disueltas. Comunican de Berna que el gobierno provisional constituido ha ordenado se disuelvan las cámaras. Las plazas ocupadas por los franceses. El mariscal Poch y el generalísimo Douglas. Informan de París que hoy llegaron a la plaza de México los generales franceses Pétain, Castelnau y Mangin. Hasta mañana o pasado no se harán cargo de la entrega de la ciudad. Para el mando de esas provincias se ha nombrado al general Mand que residirá en Metz y al general Bourgeois, que residirá en Strasbourg. En el gran cuartel general de los aliados comieron juntos el mariscal

Poch y el generalísimo inglés Douglas Haig. El primero declaró que en las operaciones llevadas a cabo, el ejército inglés ha contribuido grandemente a la derrota alemana. La situación en Alemania Madrid 19. Desde Nauen comunican que el gobierno alemán ha dicho al Soviet que no es de desear por ahora la presencia de un representante de Rusia en Berlín. También dice que si siguen en vigor todas las leyes no abolidas. Especialmente por el nuevo gobierno todos los ciudadanos quedan obligados a pagar como hasta ahora los impuestos establecidos. La desmovilización y regreso de tropas determina el aplazamiento de la junta popular hasta el 4 de Diciembre. Se ejerce severísima censura de los paquetes postales para enviarlos al extranjero para evitar la exportación de fortunas alemanas. Es insoportable la situación en los países del Rhin. El representante de Polonia y Renania apela a los periodicos del mundo entero para que intervengan en favor de Renania sumida en ruinas ya que está agotada por tan larga guerra. Se ha llegado a un acuerdo acerca del paso de tropas del general Mackensen por Hungría. El unico medio Un escritor dramático tenía mucha desgracia en sus comedias. Esta vez, decía a un amigo cierto día, creo que me llamarán a escena: ¿cuanto lo desee! La comedia fue silbada sin embargo, y después otras dos. No sé cómo escribir, repetía anteñoche a su confidente, para salir a las tablas alguna vez. Sólo veo un medio, le respondió su amigo. ¿Cuál? Que saigas en tu obras de comarsa.

El origen de la palabra «sicalipsis» Todo el mundo conoce hoy el origen de la palabra «sicalipsis» y su derivadas «sicalpico» y «sicalpico». Su significado tampoco es un secreto: quiere decir algo alegre y verde la vez; pero que no llega a lo escandaloso y pornográfico. El uso la ha sancionado y con ese refrendo adquiere perfecto derecho a ingresar en la cofradía de las palabras propiamente castellanas. Y, sin embargo, esa palabra, por su estructura, parece exótica; su fonetismo no es el corriente en la lengua castellana; su raíz etimológica no se adivina... Naturalmente; como que su origen es una barbaridad. Hé aquí su origen: Un editor había hecho unos álbumes o portafolios de bellezas femeninas más o menos vestidas, «menos» casi todas, y preparaba la publicidad, el reclamo, de la edición. Hablando con el director de la Casa, un periodista, conocido por su gracejo, le dijo: —Hay que apretar mucho en el reclamo, mucho. Esto—y le enseñaba un ejemplar del álbum—es hermoso, magnífico, colosal, asombroso... —Si, si que será todo eso; pero los adjetivos que usted emplea están ya muy usados y no van a servir para el reclamo. Hay que inventar algo nuevo. —Si, hay que inventarlo; porque mire usted esta lámina. Es sicalpica, verdaderamente «sicalpica». —Sica... ¿qué? —«Sicalpica» hombre como dicen en la Biblia. —¿Anda la Biblia! Pues ya lo tenemos: esta publicación—y el periodista comenzó a escribir un reclamo—es eminentemente sicalpica... El editor había querido decir «apocalíptica» para ponderar la grandiosidad asombrosa. El periodista recogió la palabrota, la lanzó a la circulación, excitó la pública curiosidad prometiendo explicar lo que significaba. Señaló como explicación los portafolios del editor, y cáteate una palabra nueva, gráfica, expresiva y aceptada para determinar una idea que solo podía serlo por una frase. LA BOLSA Madrid 19. Cambio de hoy. Cheque 57, París. 98'75. idem. id. Londres 24'06.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL. COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 54 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. SUBDIRECTORES EN ALMERÍA. SALVADOR ROMERO Y HERMANO. PASEO DEL PRÍNCIPE, 10.

Hay muchos señores que adquieren diariamente algún periódico de Madrid, por que encuentran en él mucha más información que en todos los diarios de provincia. Adquiriendo EL DIA no es necesario adquirir ningún otro diario. EL DIA cuenta con una información completa de toda España y del Extranjero. Leed EL DIA

Extensa e interesante información local.

CARBÓN BARATO

Precios sin competencia. Aglomerados de carbón para hornillas, cocinas económicas y fogones.

PRECIOS
Kilo, pesetas 15
Arroba, id. 165
Quintal de 46 kilos, id. 650

Desde una tonelada en adelante a precios convencionales.

Servicio a domicilio desde arroba en adelante.

DEPÓSITO: ALMACÉN DE CARBONES
Plaza de Careaga.

Guillermo Godoy Enríquez
MEDICO

Consulta: de 2 a 4
Reyes Católicos 5

500.000 almendros

Arboles frutales de todas clases de Aragón. Informes y catálogos

Aznar-Tonda y C. S. en C. Príncipe 27
ALMERIA

Leche condensada
A dos pesetas. Este se ha recibido nueva remesa en el Café COLON

Relojería FRANCESA
BIOGRACIAS PEREZ
Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composuras en Joyería, Platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes en toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.
No confundir la única «Relojería Francesa».

Un guerrero bávaro

(De nuestro redactor en Londres)

Al pie del monte Kemmel, y no lejos de la aldea de su nombre, habíamos antea con varios prisioneros alemanes. Algunos de ellos eran hombres de una treintena de años, que mantenían, dentro de su infortunio, la dignidad debida, que, en el caso, ha de ser una mezcla de compostura y humildad. Pero los más eran jóvenes que decían tener diez y nueve años de edad, pero que no representaban apenas diez y seis, y era una pena verlos vestidos de soldados.

Todos ellos, incluso los de más edad, decían contentos de verse prisioneros, por lo tanto del peligro de dejarse el pellejo en la guerra. En el caso de los mayores, nos lo explicamos sin dificultad que el hombre que ha pasado cuatro años entre los horrores de esta guerra, bien necesita vivir por algún tiempo lejos de los peligros.

Entre los más jóvenes había algunos que sólo llevaban dos días en el frente. Mal debe andar de hombres Alemania cuando pone en las primeras líneas a muchachos acabados de llegar al frente. Estas cosas no las hacen los aliados, sino que, antes de enviar a un recluta a las primeras líneas, lo familiarizan en las retaguardias con la vida en el frente.

Las caras de estos muchachos prisioneros son de difícil descripción (poco tiempo sospecho que muchos europeos no tienen de ello más que el color de la piel). El régimen feudal ha mantenido en los campos de casi todas las naciones europeas, pero sobre todo en las del Centro y Oriente de Europa, un tipo de hombres de pómulos salientes, narices achatadas y ojuelos diminutos y desconfortados, que más parece un asiático empalmeado que no un hombre de la raza caucásica, y que lo mismo en Asia que en Europa sería, por lo demás, encienpe y pobre, como de gentes cuyos antepasados no han comido jamás lo suficiente. A este tipo de gentes de generadas por la escasez y por el frío pertenecen la mayoría de los reclutas bávaros que han caído prisioneros en el avance de los anglos belgas. Supongo que en otros tiempos, los médicos militares de Alemania eximían del servicio a los hombres de este género. Uno los veía en las aldeas de Hesse, de Brandeburgo o de Westfalia, o en los barrios más pobres de los suburbios industriales de las grandes ciudades, pero no en los regimientos.

De entre estos prisioneros, el más inteligente era de oficio coniferero. Le pregunté que me dijera cuando le saludamos que ya había sido interrogado. Lo que quería decir era evidente en la expresión de alarma de sus ojos. Ya he escapado de una «Me escaparé también de ésta» Pero debimos inspirarle confianza, porque el hombre empezó a dilatar la boca, que era ya casi tan ancha como su faz. Y lo primero que nos dijo es:

—Yo no he disparado mi fusil contra nadie. No llevaba en el frente mas que cinco días. Esta mañana al despertarme, me vi rodeado de ametralladoras y levanté los brazos.

—¿Le han tratado mal desde que le han hecho prisionero?

—No, señor.

—¿Le han dado de comer?

—Sí, señor.

—¿Está usted contento de que le hayan hecho prisionero?

—Sí señor, porque ahora estoy seguro de que saldré de la guerra con vida.

—¿Le daban de comer bien en Alemania?

—Suficientemente.

—¿Hay escasez de alimento en su país?

—Se puede vivir.

—¿Es usted republicano?

—Yo no tengo partido.

—¿Quién tiene razón en esta guerra?

—No he pensado nunca en ello.

—¿Ha visto usted alguna de las de las hojas de propaganda que llevan los globos de papel de los ingleses a las líneas alemanas?

—Yo no he visto ninguna, pero un camarada de Sajonia llevaba una escondida, porque nos está prohibido conservarlas, y me dijo que todo lo que decía es verdad.

—¿Es buena la disciplina de las tropas?

—No es mala. Todos estamos contentos de que se nos haya hecho prisioneros, pero cuando estamos en filas hay que obedecer, porque el mando es el mando, y si uno no obedece, le castigan. Así, que lo más seguro es obedecer.

—Y esta mañana, al verse rodeado de ametralladoras inglesas, ¿pensó usted también que lo más seguro era obedecer a los ingleses?

—Naturalmente.

—Pues tenga usted un cigarrillo.

—Muchas gracias.

El muchacho se me antojó que era nada menos que el hombre económico, inventado por los economistas y por su enemigo Carlos Marx; la economía pura, la interpretación económica de la Historia hecha carne y enjaulada al pie del monte Kemmel; Sancho Panza sin refranes, ni un don Quijote a quien seguir.

Algo peor que el anarquismo y que el bolchevismo y que todo. La ausencia absoluta de toda moral y de todo ideal. Y al mismo tiempo la perfecta felicidad. Siempre que no se le maltrate y que se le dé lo bastante de comer, e hombre no necesita nada más. Y en caso de que se le maltrate, es más prudente la resignación que la rebelión. Nada de locuras. E hombre no tiene pelo de tonto, pero su inteligencia no es sino un cálculo de probabilidades prudentes. Hay que ser prudente en todo caso. Los sueños no son más que sueños. Hay que buscar el fresco en el verano y el calor en el invierno. Y el que a buen árbol se arrima, buena sombra le cobija. Pero esto es ya poner refranes y filosofía en la cabeza de nuestro bávaro guerrero.

Ramiro de Maestu.

Fábrica de hielo y serrar madera de Andrés Aparicio

Venta de hielo superior cristalizado. Se sierra toda clase de madera para barmiles, cajas y demás obras de construcción, a seis pesetas hora.

CALLE DE SENECA
Transversal de la Plaza de Santo Domingo a la calle Real

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72, barriles de unos 250 kilos.

En terrón con 76 a 77, tambores metálicos de unos 350 kilos.

Casa Ferrera Almería

Imprenta Moderna

CASTELAR 2 ALMERIA

Se confeccionan toda clase de trabajos a una y varias tintas, con prontitud, esmero y economía. Especialidad en trabajos para la campaña uvera.

RELIEVES Y ESMALTES

EL CAÑÓN

Panadería única. Elaboración diaria 1.500 kilos. En esta acreditada fábrica encontrará el público el rico pan de Aragón en bollos de 30 y 15 céntimos uno caliente de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6.

Especialidad en rosas de 30 y 15 céntimos de Aragón muy bien cocidas con muy poca moya recomendadísima a los convalcientes.

Rico pan de alfarac caliente a todas horas; bollos de pan de Madrid de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6.

Bollos francés, catalán y de agua.

se sirve a domicilio.
Conde Oñalla núm. 14.

Banco Español de Crédito

Capital: 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA
Caja de Ahorro

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 5 p. tel. acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento, sin previo aviso.

Horas de caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 9 todos los días laborables.

Lea V. esto

Bmpneñkaunch y gkume jebe.

¿No lo entiende?

Pues eso quiere decir que no hay palabras para expresar lo bueno que es el jabón

BROTONS

DR J. COMPANI

MEDICO DE BAÑOS POR OPOSICION

Ex-interno de la Casa de Caridad y de la Facultad de Medicina de Barcelona. 18 años titular de Alhama

NOTAS BREVES

Harinas

Ayer llegaron por ferrocarril 200 sacos de harina, procedentes de Galicia y Giménez y Baza, consignados a los señores don Emilio García Navarro y V. uda de don Pedro A emán.

Detenido

Comunican de Albox que la benemérita ha detenido en aquel pueblo a Pedro López Cintas, el que ha sido puesto a disposición del juzgado de primera instancia de Huercal Overa, que lo tenía reclamado.

Notas mineras

Don José García Córdoba, ha presentado escrito acompañando escritura de cesión que de la concesión minera «Italia» número 33.875, de los términos de Gador y Santa Fé ha e a su favor don Francisco Picazo Rubio.

Vida judicial

Título

Se ha recibido en la secretaría de la Audiencia de Granada para su entrega al interesado el título de Registrador de la Propiedad de Canjáyar, expedido a favor de don Antonio Sauras Barbarán.

Pleito

Ha ingresado en la Audiencia territorial de Granada el pleito procedente del Juzgado de Canjáyar promovido por don Joaquín Gómez del Mercado, con don Vicente Arance Villacampa, sobre cobro de cantidad.

¿Hay que celebrar la terminación de la guerra?

Cedemos magníficas plantillas a largos plazos de 32 meses, pagando desde cinco céntimos diarios en adelante.

También cedemos a plazos colecciones de discos para los mismos, cambiando todos los meses el repertorio.

Electroparlonet, calle Fernando, 34.—Barcelona.

Para informes: S. PONCE, P. Puchena, 4.—Almería.

El hecho de respetar en nuestras columnas el criterio independiente de todos nuestros estimados e ilustres colaboradores, no significa que la Dirección de este periódico se haga solidaria de nada que al pleito lleve una firma.

Lea usted mañana EL DIA

VAPORES FRUTEROS para Londres

Hac a el 21 de Noviembre corriente estará en puerto el rápido vapor frutero X que cargará y saldrá directo para su destino.

Como este barco no traerá más hueco que el que de antemano se le contrata, se invita a todos los Cargadores hagan sus compromisos de carga inmediatamente, con los señores Gabriel González y C. —Martínez Campos, 18.

EL SIGLO

Grandes almacenes de Paquetería y quincalla

Variado surtido en tiras bordadas, encajes, abanicos, perfumería, adornos de cabeza, artículos de punto y juguetes.

Martínez y Cutillas
Real, 5, Almería
Precio fijo

EL OLIVAR

Aceites finos de oliva
Servicio a domicilio

Plaza de Nicolás Salmerón
Almería

6.000.000

¿Queréis que os toque el gordo de Navidad? Pues jugar en los números 4.214—5.089—5.347 y 13.258 que se dan participaciones en el Kiosco de Antonio Saura en frente del Jardín de Plantas.

También se expenderán talonarios de Lotería con el número, cantidades y fecha puestos, a precio económico.

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetes, etc.

Bazar El León

UBALDO ABAD
Tiendas, 6, y Rostrico 4.

Lea usted mañana EL DIA

VAPORES FRUTEROS

de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Ponemos en conocimiento de los señores productores y casas consignatarias de barriles de uva, que tendremos dos vapores con destino a Inglaterra los días 18 y 20 del corriente.

Para huecos e informes, sus consignatarios

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Sociedad Anónima de Transportes y Fielamentos
Andén de Costa, 46.—Almería
Servicio combinado de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona
Señores Amargual y Compañía, S. en C.
José A. Clavé, 13
Don Sebastian Robirosa
Plaza de Palacio

Fábrica de Pavimentos

Depositos de cemento para agua, aceite y vino.
Vigas y tuberías de cemento.

V. de Pedro Alemán
Despacho: Obispo Oñerá, 1. (Puerta de Puñacosa)

OPORTUNIDAD

Es el desinfectante ideal por sus propiedades y agradable olor. Analizado en el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, fué calificado de Excelente por el Doctor Ramés y Cajal. Para informes y pedidos: José Alcaráz Giménez

Aceite de hig. de B. Bacalao fresco
Droguería El Triunfo
Plaza de Nicolás Salmerón 3

AURICLIA

Fábrica de Tejidos mecánicos
DR José Suero Muñoz
Murcia 24

Anunciad en EL DIA.